

普宁市集思广益,形成加快教育高质量发展的强大合力

# 明晰发展路径 托起美好未来



□记者 高浩钦 郑乔慧 特约记者 罗凯瀚

普宁教育路在何方?近日,在普宁市委、市政府召开的普宁市教育高质量发展座谈会上,普宁市党政主要领导与来自全市教育领域的部分专家、优秀教师代表齐聚一堂,集思广益,共同探讨普宁教育高质量发展新路径,推动普宁教育走向更加美好的未来。

## 当下可喜:各界关心支持结硕果

“让孩子输在起跑线上”是众多家长最质朴的想法,入园、入学始终是老百姓的心头事、急事。作为全国第一大人口县级市,普宁市常住人口200多万人,在校学生超过51万人。近年来,普宁市持续加大教育投入,增加优质学位供给,3年来投入资金6.87亿元,新建、改扩建学校36所,新增公

学位61354个,有效缓解了学位紧张局面。大力优化调整学校布局,全面摸排整合撤并“麻雀学校”,提高办学效益和办学质量,让留守的学生享受到高水平的教育。谋划开展集团化办学、合作办学、城乡教育共同体等办学模式,高效整合教学资源,实现从“一校好”变“校好”。

教师是立教之基、兴教之本、强教之源。教师队伍建设是办好教育的关键。普宁市牢牢抓住教师队伍建设这个突破口,深入实施名校长、名教师、名班主任“三名”工程,建设“三名”工作室,选派骨干教师前往东莞市跟岗学习,对“三名”人员落实重奖;持续优化教师队伍结构,近3年招聘教师595名;不断完善绩效考核,奖励性绩效工资分配向一线教师、班主任倾斜,充分体现多劳多得、优绩优酬的原则。

总而言之,近年来,在各级党政的高度重视、广大教育工作者的共同努力和社会各界的大力支持下,普宁不断夯实基础、强素质、提质量,先后成功创建“全国义务教育发展基本均衡县”“广东

省教育强市”“广东省推进教育现代化先进市”,教育基础设施不断完善、教育保障能力不断提升,教育事业发展成效显著。

## 未来可期:走好高质量发展路径

教育事业涉及面广、影响力大、关注度高,是一项复杂的社会系统工程,需要全社会方方面面的关心、参与和支持,形成加快教育高质量发展的强大合力。

座谈会上,与会人员围绕推动教育高质量发展积极建言献策。透过大家的发言,教育高质量发展的路径越发清晰——

普宁市将坚持把教育作为最主要的民生工程,强化政府提供公共教育服务职责,认真落实上级有关改善办学条件、提高教师待遇的一系列政策和规定,大手笔谋划,大投入推进,大力度发展,始终做到经济社会发展规划优先安排教育发展,财政资金优先保障教育投入,公共资源优先满足教育需要。

为了办更好教育、育更好人才、铸

更好未来,近日,普宁市教育发展基金会成立,并面向社会各界开展基金募捐活动,引导社会各界积极参与募捐行动,共同助力普宁教育发展。据悉,基金会所募集的资金将用于改善教学环境和设备设施,帮助教师解决特殊困难,奖教奖学、表彰先进,扶助困难家庭子女读书。在此基础上,普宁市将健全社会各界支持教育发展的体制机制,发挥好普宁市教育基金会的引领作用,积极引导社会各界捐资办学,营造“党以重教为先、政以兴教为本、民以助教为荣”的良好氛围。

在激活教师队伍活力方面,普宁市将在去年实行绩效改革的基础上,继续发挥好绩效“指挥棒”作用,进一步完善绩效分配办法,提高班主任待遇,使绩效工资发放有效体现教师工作量和工作绩效,努力提升教师职业成就感与幸福感。此外,深入推行“县管校聘”管理改革,打破城乡、校际之间的界限,实施轮岗交流,进一步优化义务教育教师资源配置。要加强尊师宣传,健全教师荣誉表彰体系和选树宣传体系,提高教师

政治地位、社会地位、职业地位,使教师安心从教、热心从教、舒心从教、静心从教。

普宁市还将在深化教育改革创新方面持续发力。通过集团化办学改革,扩大优质教育资源覆盖面,缩小校际、城乡、区域之间学校在办学条件、师资力量、管理水平、教育质量等方面的差距,不断推进城乡基础教育均衡发展,让更多普宁孩子在家门口就能享受到优质均衡的教育。同时,大力发展战略教育,立足于普宁的产业发展实际,坚持以教促产、以产助教、产教融合、产学研合作,加强与产业界、企业界、社会组织等方面的合作,建立有效的校企对接机制,增加实践基地和就业渠道,不断培养出更多高素质技术技能人才。

路径已明晰,推动教育高质量发展,惟有奋斗、惟有实干。未来,普宁市将结合一切力量,调动一切因素,凝聚一切智慧,走好教育高质量发展的奋斗之路,努力把普宁教育打造成粤东地区有地位、有影响、有品牌的高质量发展标杆。

普宁市委办公室、市政府办公室、市直宣传系统学习贯彻普宁市委十四届五次全会精神,提出

# 全面领会精神实质 不折不扣抓好落实

**本报讯** (记者 郑乔慧 特约记者 罗凯瀚) 近日,普宁市有关部门召开会议,传达学习普宁市委十四届五次全会精神,提出要全面领会全会精神实质,对标各自领域能力建设,切实以有力举措将普宁市委各项决策部署不折不扣落到实处。

## ▶▶▶普宁市委办公室

近日,普宁市委办公室召开全体干部职工会议,传达学习贯彻普宁市委十四届五次全会精神。

会议指出,普宁市委办公室作为普宁市委的中枢机关,服务普宁市委工作最直接、保障普宁市委运转最关键,必须带头系统深入学习普宁市委十四届五次全会精神,深刻领会重要意义,准

确把握核心要义,以更加饱满的精神、更加务实的作风、更加有力的举措,将全会精神转化为实实在在的工作成效,全力推动普宁市委决策部署不折不扣落到实处。要自觉在贯彻落实全会精神上谋思路、出点子、抓协调、促落实,加强与基层和部门的联系沟通,做到统筹协调有方,参谋辅政有道,督查落实有效,切实把全会各项部署要求转为推动普宁高质量发展的实际行动。要在改进作风上作表率,大力倡导谦虚谨慎、雷厉风行、精益求精的作风,以一流的精神面貌,创造一流的工作成绩,努力实现领导满意、机关满意、基层和群众满意,为推动普宁高质量发展,加快实现“创百强、上千亿”奋斗目标作出新的更大贡献。

广东康德(船埔)中药谷项目举行奠基仪式

# 转型升级强引领 积蓄发展新动能

**本报讯** (记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐) 近日,广东康德(船埔)中药谷项目举行奠基仪式。

普宁市政府相关负责人在仪式上指出,在普宁全市上下奋力“创百强、上千亿”,加速完成全年目标任务的重要时刻,项目建设就是经济工作的发动机。康德(船埔)中药谷项目的开工建设,在助推带动船埔产业转型升级的同时,必将对普宁市中草药产业发展起到重要引领和辐射作用,为普宁高质量发展注入新活力、积蓄新动能。希望船埔镇以此项目奠基为契机,持续谋划招引一批链延链、强链补链项目,希望广东康德农业开发有限公司抢抓有利时机,挂图作战、把中药谷项目建成一流工程、精品工程。

船埔镇政府负责人表示,将为项目建设提供全过程跟进、全天候服

务、全方位保障,推动项目快建设、快达产、快见效。同时,要不断优化产业体系,为普宁市“创百强,上千亿”贡献力量。

广东康德农业开发有限公司负责人表示,将组建最精干的团队参与项目建设,保质、保量、如期完成各项施工任务。

据悉,广东康德(船埔)中药谷项目主要种植中药材和进行农副产品深加工,新建农产品批发交易中心等,该项目拟打造占地面积为20000亩的中草药种植产业基地,分三期实施。第一期种植3000亩水橘子、丹参、射干、广佛手等中药材,第二期利用船埔镇良好的生态优势打造建设7000亩果树种植黄精、何首乌、半夏、淫羊藿等中药材,第三期10000亩果树种植黄精、何首乌、半夏、淫羊藿等中药材。

普宁市举办森林防灭火现场培训暨实战演练

# 提高应急处置能力 保障生命财产安全

**本报讯** (记者 高浩钦 郑乔慧 通讯员 杨雪斐) 为进一步完善突发森林火灾事故综合防治应急体系,提高普宁市镇级森林扑火队伍应对森林火灾的应急处置能力,近日,普宁市森林防灭火指挥部办公室先后在云落镇、大坝镇、下架山镇组织开展森林防灭火现场培训暨实战演练活动。

22日,由普宁市森防办、普宁市应急管理局、普宁市林业局主办的普宁市森林防灭火现场培训暨实战演练活动在云落镇星河明珠湾后停车场拉开帷幕。主办方有关负责人提出,参训人员要全面筑牢安全扑救思想根基,切实提高扑救火业务能力,更好地保障普宁市森林资源和人民群众生命财产安全。

在池尾街道、云落镇、下架山镇、大坝镇各活动现场,普宁市森林半专业扑火队各负责人为大家详细讲解风力灭火机的操作技巧,认真介绍二号工具、镰刀、水泵、风机等森林灭火装备的使用方法,手把手指导各镇级扑火队队员进行森林火灾扑救现场演练。活动现场通过设置森林防火知识宣传展板,向大家普及森林防火相关知识,提高森林防火意识。

在本次培训活动中,各乡镇场街道应急线索、林业线条分管负责人、林业站站长及各镇级扑火队到场观摩培训,在实战中既提升了自身的森林防灭火技能及安全意识,也在潜移默化中提升了涉林社区基层应急处置能力,形成共抓森林防灭火的强大合力。

省教育强市”“广东省推进教育现代化先进市”,教育基础设施不断完善、教育保障能力不断提升,教育事业发展成效显著。

## 未来可期:走好高质量发展路径

教育事业涉及面广、影响力大、关注度高,是一项复杂的社会系统工程,需要全社会方方面面的关心、参与和支持,形成加快教育高质量发展的强大合力。

座谈会上,与会人员围绕推动教育高质量发展积极建言献策。透过大家的发言,教育高质量发展的路径越发清晰——

普宁市将坚持把教育作为最主要的民生工程,强化政府提供公共教育服务职责,认真落实上级有关改善办学条件、提高教师待遇的一系列政策和规定,大手笔谋划,大投入推进,大力度发展,始终做到经济社会发展规划优先安排教育发展,财政资金优先保障教育投入,公共资源优先满足教育需要。

为了办更好教育、育更好人才、铸

更好未来,近日,普宁市教育发展基金会成立,并面向社会各界开展基金募捐活动,引导社会各界积极参与募捐行动,共同助力普宁教育发展。据悉,基金会所募集的资金将用于改善教学环境和设备设施,帮助教师解决特殊困难,奖教奖学、表彰先进,扶助困难家庭子女读书。在此基础上,普宁市将健全社会各界支持教育发展的体制机制,发挥好普宁市教育基金会的引领作用,积极引导社会各界捐资办学,营造“党以重教为先、政以兴教为本、民以助教为荣”的良好氛围。

在激活教师队伍活力方面,普宁市将在去年实行绩效改革的基础上,继续发挥好绩效“指挥棒”作用,进一步完善绩效分配办法,提高班主任待遇,使绩效工资发放有效体现教师工作量和工作绩效,努力提升教师职业成就感与幸福感。此外,深入推行“县管校聘”管理改革,打破城乡、校际之间的界限,实施轮岗交流,进一步优化义务教育教师资源配置。要加强尊师宣传,健全教师荣誉表彰体系和选树宣传体系,提高教师

政治地位、社会地位、职业地位,使教师安心从教、热心从教、舒心从教、静心从教。

普宁市还将在深化教育改革创新方面持续发力。通过集团化办学改革,扩大优质教育资源覆盖面,缩小校际、城乡、区域之间学校在办学条件、师资力量、管理水平、教育质量等方面的差距,不断推进城乡基础教育均衡发展,让更多普宁孩子在家门口就能享受到优质均衡的教育。同时,大力发展战略教育,立足于普宁的产业发展实际,坚持以教促产、以产助教、产教融合、产学研合作,加强与产业界、企业界、社会组织等方面的合作,建立有效的校企对接机制,增加实践基地和就业渠道,不断培养出更多高素质技术技能人才。

路径已明晰,推动教育高质量发展,惟有奋斗、惟有实干。未来,普宁市将结合一切力量,调动一切因素,凝聚一切智慧,走好教育高质量发展的奋斗之路,努力把普宁教育打造成粤东地区有地位、有影响、有品牌的高质量发展标杆。

## 信息速递

普宁市举办公益宣讲活动

### 提升普宁籍大学生 创业就业能力

**本报讯** 近日,建设海内外“潮”人的金梧桐——普宁籍大学生职业规划公益宣讲活动在普宁慧明眼科医院举行。

据悉,本次活动是团普宁市委对标对表广东锚定“走在前列”总目标,以“走在前列,青春建功”为目标牵引,助推普宁高质量发展和建设新时代人才强市的一个具体举措,旨在帮助普宁籍大学生找准自身定位,明确发展目标,对职业规划与目标划定有更清晰准确的认知,提升大学生创业就业的能力和水平,稳步推进普宁青年创业就业工作,希望广大普宁籍大学生不断汲取奋进力量、感悟新时代下家乡高质量发展带来的新机遇,勇于奋进新征程,建功新时代,为普宁实现“创百强、上千亿”目标贡献青春力量。

活动依托普宁慧明眼科医院的优秀讲师及普宁市大学生发展促进会这一普宁籍大学生聚集平台,围绕“大学生就业”重点工作开展职业规划及有关企业青年人才培养计划宣讲,邀请业内资深教授、眼科专家等以过来人的角度分享他们的职场经历和职业规划经验,激励鼓舞广大普宁籍大学生返乡创业,在家乡中成就事业、在事业中成就自身,为普宁高质量发展贡献青春力量。

郑乔慧 杨雪斐

### 赤岗推进城乡环境大整治大提升行动 找问题补短板 堵漏洞强弱项

**本报讯** 近日,赤岗镇召开推进会,对城乡环境大整治专项行动进行再动员、再部署。

会议要求,各村(社区)、各部门要提高政治站位,强化思想认识,真正把农村人居环境整治工作抓实、抓细、抓出成效。要在压实责任上“抓落实”,推动形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局,形成齐抓共管、协同推进的工作合力。要在长效管理上“出实招”,将环境整治与创文创卫、经济发展、乡村振兴等结合起来,助推打造“百千万工程”。要在示范引领上“出亮点”,突出示范引领,切实发挥基层网格员在环境整治中的触角作用,推动农村环境整治制度化、规范化。要在督查考核上“求实效”,加强跟踪问效,督促问题整改,最大限度释放比学赶超、争创领先的活力。

据悉,为推进创文创卫和城乡环境整治工作,赤岗镇委、镇政府决定从2023年8月至2024年2月,在全镇范围内开展城乡环境大整治大提升专项行动,全力以赴找问题、补短板、堵漏洞、强弱项,确保半年内城乡面貌大改观、城乡环境大变样、城乡形象大提升。

郑乔慧 杨雪斐

### 普宁市文艺志愿服务进乡村惠民演出活动走进南径镇 丰富群众精神生活 推动乡村文化振兴

**本报讯** 为学习宣传贯彻党的二十大精神,丰富群众的业余文化生活,积极培育新时代乡村文明新风尚,近日,由普宁市文联主办,南径理事会协办的“文心向党学思想、联手筑梦建新功”文艺志愿服务进乡村惠民演出活动在南径新舞台举行。

活动中,文艺志愿者们为群众带来了形式多样的文艺表演,有充满本土韵味的潮语歌曲《人生一壶酒》、潮剧《骨肉相逢团圆》,传承弘扬红色精神的舞蹈《战地山花别样红》,独唱《军营飞来一只百灵》《红太阳照边疆》以及流行歌舞等节目,整场演出主题鲜明、精彩纷呈,通过群众喜闻乐见的演出形式,打通公共文化服务的“最后一公里”,将党的二十大精神送到群众身边,温润千家万户。

普宁市文联表示,将持续以群众需求为导向,将惠民演出融入新时代文明实践志愿服务,不断丰富群众的精神生活,助力乡村文化振兴。

郑乔慧 杨雪斐

广东狮子会铁山兰服务队等团体开展“助残扶困”爱心活动

### 关爱残障人士 弘扬传统美德

**本报讯** 近日,由普宁市残联指导,广东狮子会铁山兰服务队、练江服务队、潮青服务队和普宁市浙江商会等团体联合开展的“助残扶困”爱心活动启动仪式在下架山镇举办。

活动方表示,希望借由本次活动,通过关心和支持残障人士,让他们更好地融入社会大家庭,在生命里充满爱和温暖,多一份力量和勇气,更加坚强地面对生活中的挑战。

普宁市残联有关负责人表示,希望各民间社团把好事做实、实事做好,通过送爱心送温暖,以实际行动传播正能量,弘扬中华民族传统美德。

据悉,本次爱心慰问活动主要集中在下架山镇和军埠镇开展,通过入户走访慰问和关心残疾人家庭,为他们送上社会的关怀和温暖。活动共为100户残疾人家庭送上40000元关爱金,以及100桶食用油、1000袋大米等生活物资。

郑乔慧 杨雪斐

普宁市第七届运动会如火如荼进行

## 运动燃激情 拼搏展风采

连日来,普宁市第七届运动会正如火如荼进行中。本届运动会是普宁市建设“商贾名城、创新之城”,深入实施“百千万工程”,奋力实现“创建全国百强县,经济总量上千亿”目标,推动高质量发展重要时期举行的一次高格局、大规模的综合性体育盛会。

羽毛球、篮球、乒乓球、游泳、足球、围棋、象棋……在各项目比赛现场,参赛选手们沉着应战,顽强拼搏,奋勇争先,上演了体力与智慧的“大比拼”,充分展示了团结进步、朝气蓬勃的良好精神风貌。

郑乔慧 文 通讯员 / 摄

广东财经大学“溪新相融”实践团到南溪镇开展调研

## 凝结青春力量 助推水乡发展

**本报讯** 为响应广东青年大学生“百千万工程”突击队行动号召,近日,广东财经大学“溪新相融”实践团在普宁市南溪镇政府的大力支持下,前往南溪镇开展暑期“三下乡”社会实践活动,为南溪镇旅游产业发展描绘蓝图、建言献策,为南溪镇农文旅融合发展贡献青春力量。

实践团首先走访了杨石魂故居,身临其境感受南溪镇红色革命文化,通过文字和摄影记录,学习杨石魂先烈的革

命故事,弘扬革命精神,延续红色基因。

随后,实践团走访了南溪水乡、南岩古寺等地,深切感受南溪水乡风情,深入学习潮汕传统建筑文化,并为南溪镇拍摄旅游宣传视频,结合当地文化特征为南溪镇设计特色文创,打造南溪水乡特色IP,助力提高南溪水乡知名度。实践团还通过采访游客、当地居民和商户,调查南溪镇旅游资源发展现状,研究旅游对南溪镇经济发展的影响;同时,采访南溪水乡游船项目管理人员,了解南溪水乡项目近几年来从无到有的发展历程。

通过实地考察与线下调研,实践团的成员对南溪镇农文旅融合发展历程有了更加深刻的理解,了解到南溪水乡旅游项目的开发对南溪镇经济发展的重要作用。同时,在此次实践中,实践团深刻认识到作为青年大学生应当积极参与到乡村振兴的实践中,满怀热忱投入到乡村建设中,为建设美丽乡村贡献青春力量。

郑梓楠